

郑州市公安局经开分局党员“云课堂”认真学习党的二十大精神 勇毅前行 凝心聚力共奋进

本报讯 近日,为期三天的河南党员教育“云课堂”活动如期举行,为深入学习贯彻党的二十大精神,郑州市公安局经开分局潮河派出所积极组织全体党员民警辅警通过河南党员教育服务网和

手机、电脑终端等多种形式认真学习党的二十大精神。

此次云课堂采取“线上授课+在线考试”的形式潮河派出所全体党员民警辅警通过认真观看河南党员教育“云课堂”学习贯彻党的二十

大精神网络培训班课程,并进行专题讨论,深入汲取学习精神,激发奋进动力。全体党员民警辅警在完成全部课程和学时要求后,圆满完成在线考试并拿到电子结业证书。

时间见证发展,岁月磨砺初

心。通过专家讲解和领导的分享,全体党员民警辅警表示对党的二十大精神的思想内涵和精神实质的深入解读,对建设更加美好河南有了更清晰的思路,也更加明白自己作为公安民警的前进方

向。大家纷纷表示,在未来的工作中,将学习宣传贯彻党的二十大精神成果转化为生动实践,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,努力开创新时代公安工作新局面。 记者 王赛华

全力营造安全稳定的社会治安环境 经开公安打造矛盾纠纷化解机制

本报讯 为加强辖区治安防控体系建设,不断提升社会治安防控能力,郑州市公安局经开分局明湖派出所针对辖区人员居住密集、矛盾纠纷突出的特点,坚持和发展新时代“枫桥经验”,对辖区内的矛盾纠纷开展大排查、大

化解,将风险隐患化解在基层、消除在萌芽状态,全力营造安全稳定的社会治安环境。

在警务室建立调解室。对发生的邻里矛盾等相对比较简单的纠纷,由社区民警牵头,社区干部、物业人员等社会力量积极参

与,在警务室的调解室进行化解。通过一件件小纠纷的化解,警情随之下降,由民事纠纷引发恶性案件的概率减小,群众对社区民警的熟知率增高,认可度增强,社区民警在人民群众心中的威望得到提升,辖区群众参与群

防群治的积极性升高。

建立律师进所、民调参与调解机制。明湖派出所与当地综治部门相结合,委派一名民调员每周二、周三到派出所调解室协助民警开展调解工作,联系律师事务所委派专业律师每周五到派出所调解室参与

一些疑难纠纷的调处、化解。2022年以来,通过律师、民调员调解的纠纷类警情达80余起,有效减少了因化解不到位产生信访案件的概率和民转刑案件的发生。

记者 王赛华
经开时报 李洪永

经开九龙派出所助力辖区企业复工复产 持续推进治安防控体系建设

本报讯 为持续优化营商环境,聚集企业所需所急所盼,进一步掌握辖区企业复工复产、人员返工情况,扎实跟进做好安全管理工作,持续推进治安防控体系建设,近日,郑州经开分局九龙派出所结合实际,深入辖区各企业开展复工复产安全检查,为企业排忧解难。

一是征求意见促提升。社区民警李杰认真询问企业的生产经营状况,听取企业目前遇到的困难和问题,并征求对派出所所在纠纷等方面的意见和建议,结合当前优化营商环境暨万警助万企活动进一步为辖区企业营造良好社会治安环境进行了广泛沟通交流。详细了解了企业复工复产、人员返工和安全生产工作落实情况,确保做到“情况明、底数清”。

二是消防检查护平安。查看消防设施,监控设备、安全用电等情况,发现部分企业存在消防器材老化、监控设备损坏等问题,社区民警李杰现场指导,并督促负责人立即落实整改,坚决杜绝安全事故发生,为辖区群众提供安全保障。同时,对公安机关在维护企业生产经营活动中所做的付出表示衷心的感谢。

三是防骗宣传护保发展。九龙派出所社区民警李杰,针对企业财务人员进行宣传防范诈骗常识,讲解当下诈骗分子常用的新型诈骗手段,如冒充领导、冒充公检法、贷款等,进行教育引导企业员工,特别是财务人员面对电信诈骗,要时刻保持头脑清醒,对来路不明的信息“不理不信不转账”,再次强调并指导企业员工下载注册国家反诈中心APP,最大程度地降低企业财



务人员、员工被骗风险。

四是护发展构筑严打“高压线”。九龙派出所社区民警李杰,在充分利用义警队伍,强化日常巡逻,压缩犯罪空间,重点时段开展24小时巡逻防控,在巡逻过程中社区民警李杰凭借职业敏感和工作经验及时劝阻,成功阻止一起电信诈骗案件发生,及时有效保护群众“钱袋子”。

下一步,九龙派出所将紧密结合“能力作风建设年”、治安防控体系建设工作要求,坚持思想不松懈、力度不减弱、节奏不放缓,想企业之想,急企业之急,确保辖区企业高质量运行,多措并举优化营商环境,为企业排忧解难,为企业发展保驾护航。

记者 王赛华
经开时报 李洪永 文/图



“您坐警车,我来推轮椅!” 经开民警 送八旬迷路老人回家

本报讯 “警察同志,太感谢你们了,我提心吊胆找了一整天也没找到母亲,真没想到你们帮忙送她回来了!”近日,郑州经开区朝凤路派出所民警刘卫东接群众求助称:一名老人冒着凛冽寒风,独自推着轮椅在马路中间徘徊,民警及时救助老人并帮助其回家。刘卫东立即赶往现场询问老人的状况,发现这位老人人口齿不清、答非所问,身上没有携带通信工具,也没有有效的信息。

当天郑州气温只有-1℃,民警非常担心老人的身体状况,看着老人时不时搓动的手,民警刘卫东告诉老人:“外面天冷,您先坐上警车,我来推轮椅,咱们先回派出所取暖!”由于车上空间有限,刘卫东冒着寒风独自将轮椅推回派出所。在派出所里,民警把老人带到空调房内,并给她端来热水暖身子。待老人恢复状态后,刘卫东又耐心询问老人的住址,经过仔细辨别,民警从老人的口音中模糊判断出,她家的大致区域是经开区某村,于是立即将老人的样貌特征通过“平安微信群”在相关辖区10余个小区群内发布,并积极与该村村干部取得联系,尝试寻找这名老人的家属,经过一个多小时的努力,民警从村干部那找到了老人的家属,听说老人儿子正在焦急地寻找母亲,民警立即驱车将老人安全送回家中。

记者 王赛华 经开时报 李洪永